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Niederschrift 
konstituierenden Sitzung der Gemeindevertretung Holthusen 

 
(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 24.06.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Holthusen, Sitzungsraum im Gemeindehaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeisterin 
Frau Marianne Facklam  
Frau Margit Uffmann  
Gemeindevertreter 
Frau Petra Brasch  
Herr Norbert Groth  
Herr Marco Hinz  
Herr Heinrich Jeßel  
Herr Hans-Jürgen Porath  
Frau Janine Schaldach  
Herr Dirk Wolff  
Verwaltung 
Herr Peter Lischtschenko  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 
2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Anzahl der Anwesenden 
3 Ernennung der Bürgermeisterin (Aushändigung der Ernennungsurkunde und 

Vereidigung) 
4 Übergabe der Sitzungsleitung an die Bürgermeisterin 
5 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
6 Wahl der Stellvertreter der Bürgermeisterin 
6.1 Wahl des 1. Stellvertreters der Bürgermeisterin 
6.2 Wahl des 2. Stellvertreters der Bürgermeisterin 
7 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aushändigung der Ernennungsurkunden 

und Vereidigung) 
8 Wahl der Mitglieder der Fachausschüsse 
8.1 Hauptausschuss 
8.2 Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr und Umwelt 
8.3 Ausschuss für Schule, Soziales, Jugend, Kultur und Sport 
9 Wahl der Vertreter der Gemeinde in die Zweckverbände 
9.1 Wahl des Vertreters in den Zweckverband "Schweriner Umland" 
9.2 Wahl des Vertreters in den Wasser- und Bodenverband "Schweriner See / Obere Sude" 
10 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 11.03.2014 
11 Informationen der Bürgermeisterin 



  Ausdruck vom: 03.08.2018 
  Seite: 2/6 

 

12 Gemeindliches Einvernehmen 
13 Sonstiges 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 
 Es wird festgestellt, dass Herr Porath das älteste Mitglied der Gemeindevertretung ist. Herr 

Porath eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
 

  
  
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Anzahl der Anwesenden 
 Herr Porath stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit mit 9 von 9 

anwesenden Gemeindevertretern fest. 
 
 

  
  
zu 3 Ernennung der Bürgermeisterin (Aushändigung der Ernennungsurkunde und 

Vereidigung) 
 Bei der Kommunalwahl am 25.05.2014 wurde Frau Marianne Facklam zur Bürgermeisterin 

der Gemeinde Holthusen gewählt.  
Frau Facklam nimmt die Wahl an. 
 
 
Herr Porath nimmt der Bürgermeisterin den Diensteid nach der Eidesformel ab, überreicht 
die Ernennungsurkunde und ernennt Frau Marianne Facklam zur Ehrenbeamtin. 
 

  
  
zu 4 Übergabe der Sitzungsleitung an die Bürgermeisterin 
 Die Sitzungsleitung wird von Herrn Porath an Frau Facklam übergeben.  

 
Frau Facklam bedankt sich bei allen für das entgegengebrachte Vertrauen und freut sich 
auf eine gute und vertrauensvolle Zusammenarbeit. Weiterhin bedankt sich Frau Facklam 
bei allen ausgeschiedenen Gemeindevertretern und sachkundigen Einwohnern für die 
geleistete Arbeit und den persönlichen Einsatz in der vergangenen Legislaturperiode für die 
Gemeinde Holthusen.  
 

  
  
zu 5 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
 Die Bürgermeisterin nimmt den Gemeindevertretern den Diensteid nach der Eidesformel ab 

und verpflichtet die Gemeindevertreter durch Handschlag.  
 

  
  
zu 6 Wahl der Stellvertreter der Bürgermeisterin 
  
  
  
zu 6.1 Wahl des 1. Stellvertreters der Bürgermeisterin 
 Im Vorfeld der Sitzung wurde, durch die Fraktionen (CDU/SPD/DIE LINKE), ein 

gemeinsamer Wahlvorschlag erarbeitet.  
 
Vorgeschlagen zur Wahl des 1. Stellvertreters der Bürgermeisterin wird: 
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  Herr Dirk Wolff 
 
Die Abstimmung über den Vorschlag erfolgt in offener Abstimmung. 
 
Herr Wolff wird mit 8 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung zum 1. Stellvertreter der 
Bürgermeisterin gewählt.   
 

  
  
zu 6.2 Wahl des 2. Stellvertreters der Bürgermeisterin 
 Vorgeschlagen zur Wahl des 2. Stellvertreters der Bürgermeisterin wird: 

 
  Frau Margit Uffmann 
 
Die Abstimmung über den Vorschlag erfolgt in offener Abstimmung. 
 
Frau Uffmann wird einstimmig zur 2. Stellvertreterin der Bürgermeisterin gewählt.  
 
 

  
  
zu 7 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aushändigung der 

Ernennungsurkunden und Vereidigung) 
 Die Bürgermeisterin, Frau Facklam, nimmt dem 1. Stellvertreter, Herrn Dirk Wolff, und dem 

2. Stellvertreter, Frau Margit Uffmann, den Diensteid ab, überreicht die 
Ernennungsurkunden und ernennt die Stellvertreter zu Ehrenbeamten.  
 

  
  
zu 8 Wahl der Mitglieder der Fachausschüsse 
  
  
  
zu 8.1 Hauptausschuss 
 Für die Besetzung der Mitglieder im Hauptausschuss liegt folgender Vorschlag vor: 

 
- Frau Marianne Facklam 
- Herr Dirk Wolff 
- Herr Norbert Groth 
- Frau Margit Uffmann 
- Frau Petra Brasch 

 
 
Die Abstimmung über die vorgeschlagenen Mitglieder erfolgt in einer offenen Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
Gewählte Hauptausschussmitglieder 
 
 Frau Marianne Facklam 
 Herr Dirk Wolff 
 Herr Norbert Groth 
 Frau Margit Uffmann 
 Frau Petra Brasch 
 

  
  
zu 8.2 Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr und Umwelt 
 Für die Besetzung des Ausschusses für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr und Umwelt 
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liegt folgender Besetzungsvorschlag vor: 
 
      Gemeindevertreter 

- Herr Marco Hinz 
- Herr Dirk Wolff 
- Frau Margit Uffmann 

 
      Sachkundiger Einwohner 

- Herr Olaf Distler 
- Herr Maik Lemcke 

 
Die Abstimmung über die vorgeschlagenen Mitglieder erfolgt in einer offenen Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
Gewählte Ausschussmitglieder 
 

- Herr Marco Hinz 
- Herr Dirk Wolff 
- Frau Margit Uffmann 
- Herr Olaf Distler (sachkundiger Einwohner) 
- Herr Maik Lemcke (sachkundiger Einwohner) 

 
  
  
zu 8.3 Ausschuss für Schule, Soziales, Jugend, Kultur und Sport 
 Für die Besetzung der Mitglieder im Ausschuss für Schule, Soziales, Jugend, Kultur und 

Sport liegt folgender Vorschlag vor: 
 
      Gemeindevertreter 

- Frau Janine Schaldach 
- Herr Marco Hinz 
- Herr Heinrich Jeßel 

 
      Sachkundige Einwohner 

- Herr Eckhard Wolter 
- Herr Holger Seiffert 

 
Die Abstimmung über die vorgeschlagenen Mitglieder erfolgt in einer offenen Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
Gewählte Ausschussmitglieder 
 

- Frau Janine Schaldach 
- Herr Marco Hinz 
- Herr Heinrich Jeßel 
- Herr Eckhard Wolter 
- Herr Holger Seiffert 

 
  
  
zu 9 Wahl der Vertreter der Gemeinde in die Zweckverbände 
  
  
  
zu 9.1 Wahl des Vertreters in den Zweckverband "Schweriner Umland" 
 Im Zweckverband „Schweriner Umland“ vertritt die Bürgermeisterin, Frau Facklam, als 
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gesetzlicher Vertreter die Gemeinde Holthusen.  
 
Dieser Vorschlag wird einstimmig bestätigt. 
 

  
  
zu 9.2 Wahl des Vertreters in den Wasser- und Bodenverband "Schweriner See / Obere 

Sude" 
 Es liegt ein Vorschlag für den Vertreter in den Wasser- und Bodenverband „Schweriner 

See/ Obere Sude“ vor: Frau Brigitte Roost-Krüger 
 
Die Abstimmung erfolgt in einer offenen Abstimmung. 
 
Frau Roost-Krüger wird einstimmig als Vertreter in den Wasser- und Bodenverband 
„Schweriner See/ Obere Sude“ gewählt. 
 

  
  
zu 10 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 11.03.2014 
 Die Sitzungsniederschrift vom 11.03.2014 wird einstimmig bestätigt.  

 
Die Anlage zum Protokoll wird den Gemeindevertretern nachgereicht.  
 

  
  
zu 11 Informationen der Bürgermeisterin 
 Eine Firma hat bei Frau Facklam die Anfrage gestellt, dass Wappen der Gemeinde für ihr 

Firmenlogo zu nutzen. Frau Facklam hat der Firma erklärt, dass sie die Anfrage mit der 
Gemeindevertretung besprechen wird und der Firma dann Bescheid gibt. 
 
Frau Facklam berichtet über einen Antrag auf Errichtung einer Anlage zur zeitweiligen 
Lagerung von Klärschlamm in Holthusen (BImSchV). Laut Antrag muss bis zum 
08.07.2014, eine Stellungnahme der Gemeinde erfolgen. Diesbezüglich schlägt Frau 
Facklam vor am 03.07.2014 eine Gemeindevertretersitzung abzuhalten. Die Einladungen 
hierfür wird am Ende der Sitzung verteilt.  
 

  
  
zu 12 Gemeindliches Einvernehmen 
 Herr Wilfried Seewald, Bahnhofstraße 56, 19075 Holthusen, hat einen Bauantrag gestellt: 

Aufbau eines Wintergartens auf der ehemaligen Terrasse  
Dem Bauantrag wird einstimmig zugestimmt.  
 
 
Herr Siegfried Facklam, Buchholzer Weg 22, 19075 Holthusen, hat einen Bauantrag 
gestellt: 
Neubau eines Nebengebäudes mit Büro, Garage und Lager 
Frau Facklam und Frau Uffmann nehmen aufgrund von Befangenheit an dieser 
Abstimmung nicht teil. 
Dem Antrag wird mit 7 Ja-Stimmen zugestimmt. 
 
 
Die Eheleute Sandra und Martin Reis, Straße der Jugend 5, 19075 Holthusen, haben einen 
Antrag gestellt: 
Umbau eines Nebengebäudes und eines Carports zu einem Einfamilienhaus mit Garage 
Dem Antrag wird mit 7 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen zugestimmt.  
 

  
  
zu 13 Sonstiges 
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 Frau Facklam schlägt vor die Sitzungen der Gemeindevertretung zukünftig von Dienstag auf 
den Donnerstag zu verschieben. Weiterhin wird Frau Facklam einen Sitzungsplan 
erarbeiten und diesen mit den Gemeindevertretern abgleichen.  
 
Die konstituierenden Sitzungen des Bauausschusses, Sozialausschusses und 
Hauptausschusses wird am 03.07.2014 um 18:00 Uhr im Gemeinderaum stattfinden.  
 
Die Bürgermeistersprechstunden werden an jedem 01. und jedem 03. Dienstag des Monats 
von 16:00 Uhr bis 17:00 Uhr stattfinden.  
 
Frau Facklam wird eine Busfahrt nach Zölkow organisieren um den dortigen Windpark 
besichtigen. 
 
 
Frau Uffmann informiert noch über einige offene Sachverhalte in der Gemeinde. 
Die Liste ist dem Protokoll beigefügt. 
 

  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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